

12306 上线“候补购票”需刷脸认证

北京等地始发线路试点 每位用户可提交3张候补车票

本报讯 明年春运，“候补购票”成为抢票失败后旅客捡漏的最后机会。12月22日，中国铁路总公司公布了“候补购票”试点细则，从12月27日起，选取春运能力部分紧张方向的长途区段开展试点。旅客如遇所需车次、席别无票时，可按日期、车次、席别提交购票需求，并预付款，如该线路有退票、余票，12306系统将自动购票。每位用户可提交1个候补订单，每个候补订单可预订3张车票。铁路部门提示，在12306网站注册的用户须在网通过刷脸认证的方式，进行人证一致性核验后，方可获得该项服务。

**无票时可预付款
有余票时系统将自动购票**

中国铁路总公司有关部门负责人介绍，进行候补购票服务试点的节前车次为：北京、沪宁杭、广东地区始发，终到四川、重庆地区的所有列车；节后车次为：四川、重庆地区始发，终到北京、沪宁杭、广东地区的所有列车。

该负责人介绍，候补购票服务是指旅客通过12306网站或手机客户端购票，如遇所需车次、席别无票时，可按日期、车次、席别提交购票需求，并在预付款后，售票系统自动安排网上排队候补。当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的车票时，系统自动兑现车票，并将购票结果通知旅客。

**每位用户可提交1个候补订单
订3张车票**

选择候补购票服务，每位用户可提交1个候补订单，1个订单中可添加发到站相同（可以是同城的不同车站）的两个相邻的乘车日期，每个乘车日期可添加两个不同“车次+席别”的组合需求，每个候补订单可预订3张车票。候补购票预付款按订单计算，每单预付款按该单的不同组合需求中票款最高的额度计算（卧铺按下铺票价计算）。用户购票成功结算票款时，预付款若超出实际票款的，系统将自动退回余额。候补购票服务不额外加收任何费用。

举个例子：旅客的行程是北京到重庆，没有买到票，可以提交这样的一个候补订单12月27日G309(北京西—重庆北)二等座或G571(北京西—重庆西)一等座；12月28日G309(北京西—重庆北)一等座或G571(北京西—重庆西)二等座。

候补购票订单的提交、兑现时间与网站运营时间一致，为每日的6:00至23:00。开车时间在0:00-5:59的，候补终止时间不晚于开车前两天的19:00；开车时间在6:00至23:59的，候补终止时间不晚于开车前一天的19:00。在上述时间范围内，旅客可在提交候补订单时自主设定终止兑现时间，也可在提交候补订单后随时主动终止兑现。旅客主动终止或系统自动终止候补的，系统自动全额退还

预付款。候补购票订单的提交、成功或终止，铁路部门均将通过短信、微信、手机客户端等方式向用户推送通知消息，存在行程冲突情况的，一并在消息中提醒旅客。

使用候补购票服务需通过刷脸认证

该负责人表示，12306网站的所有注册用户均可自愿申请试点列车的候补购票服务。为确保用户的真实性，在12306网站注册的用户须在网通过刷脸认证的方式，进行人证一致性核验后，方可获得该项服务。目前已通过人证一致性核验的用户，及通过核验的铁路畅行常旅客用户，无需再办理核验。

如何刷脸认证呢？12月22日，北青报记者登录手机12306后，点击进入“我的12306”，找到“人证核验”的提示，根据操作进行刷脸操作，系统会自动将注册用户信息和人脸进行核验，一致后通过验证，就可以享受“候补购票”服务了。

该负责人强调，12306网站候补购票服务试点进一步创新了铁路售票服务方式，有助于改善旅客购票体验；同时可以通过对候补数据的收集分析，及时掌握旅客实际购票需求，科学安排运力，在条件允许的情况下有针对性地加开列车。铁路部门提醒广大旅客，候补购票服务具体流程，可通过铁路12306网站(www.12306.cn)查询。(王薇)

我省明年将提高 乡村教师补助标准

2020年平均工资 不低于公务员

新华社郑州12月22日电(记者宋晓东)为进一步推进城乡教育均衡发展，提高乡村教师待遇，近日河南省政府印发文件要求，到2020年中小学教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平。

据了解，乡村小规模学校(指不足100人的村小学和教学点)和乡镇寄宿制学校是农村义务教育的重要组成部分，但目前存在硬件设施较差、教师待遇不高等问题，是振兴乡村教育、推进城乡教育一体化发展的短板。

为进一步强化乡村学校师资建设，河南省要求对小规模学校实行编制倾斜政策，对寄宿制学校适当增加编制，同时落实和完善乡村教师工资待遇政策，确保中小学教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平。从2019年起，将乡镇、村、教学点教师生活补助标准分别提高到200元/月、500元/月和800元/月。

网曝女孩遭父母殴打 警方通报：已申请 人身安全保护令

本报讯 昨天，深圳市宝安区一小女孩多次被两男女摔打、脚踢、扇耳光。昨天17时20分，深圳市宝安区委宣传部发布通报称，打人男女为小女孩父母，宝安区区妇联已向宝安区人民法院申请女童人身安全保护令，安排专业社工和西乡街道办一起对女童进行陪护和心理辅导。

通报称，2018年12月22日晚，网传西乡街道一女童被殴打的视频。接此情况后，宝安公安分局立即开展核查，并于23日10时30分许，将视频中涉及的相关人员刘某华(男，广东人，34岁)、陈某文(女，广东人，33岁)及涉事女童(8岁)带回辖区派出所调查。

经查，网传视频全长共四分钟，反映女童被父母殴打时间段分别为2018年9月26日18时50分，2018年9月27日20时03分，2018年10月19日11时01分，2018年10月20日12时57分。

经询问后，母亲陈某文、父亲刘某华对殴打女童的事实供认不讳。初步调查情况与视频相符。经法医检查，女童体表未发现明显伤痕。目前，宝安公安分局正在依法调查处理。(中新)

郑州一公交车 撞上高架桥致13伤 肇事司机已被控制

本报讯 昨天，郑州交巡警五大队官方微博发布警情通报称，郑州市一交通路口12月23日早上发生一起交通事故，驾驶人因操作不当导致公交车撞上高架桥上口的龙门架，事故造成13名乘客受伤。

通报指出，12月23日8时20分，农业路与文化路交叉口发生一起交通事故。驾驶人平某(男，34岁，郑州市人)驾驶一辆豫AP8139公交车，由西向东行驶中因操作不当，撞上高架桥上口的龙门架，事故造成13名乘客不同程度受伤。

目前，肇事司机已被警方控制，伤者已经送往医院进行救治，事故正在进一步调查中。(中新)



昨天，一名旅客展示取到的春运首日车票。当日，2019年春运火车票开始互联网和电话订票。2019年铁路春运从1月21日起至3月1日止，共40天。新华社发

我国拟对疫苗管理单独立法

据新华社北京12月23日电(记者赵文君、杨维汉)疫苗管理法草案23日首次提请十三届全国人大常委会第七次会议审议。草案就疫苗管理单独立法，突出疫苗管理特点，强化疫苗的风险管理、全程控制、严格监管和社会共治，切实保证疫苗安全、有效和规范接种。

党中央、国务院高度重视疫苗监管工作，要求加快完善疫苗药品监管长效机制。疫苗管理单独立法，有利于进一步提高疫苗管理措施的权威性和稳定性。

国家药监局政策法规司有关负责人介绍，2005年国务院出台了《疫苗流通和预防接种管理条例》，并于2016年进行了修订。此次提交审议的疫苗管理法草案，对疫苗研制、生产、流通、预防接种、补偿、赔偿等以法

律形式进行明确规定，有利于建立系统的、全链条的疫苗管理制度。

这位负责人说，草案坚持疫苗的战略性和公益性，将预防重大疾病疫苗的研制、生产和储备纳入国家战略。如提出国家制定疫苗行业发展规划和产业政策，鼓励生产的规模化、集约化；建立部门协调机制，统筹协调疫苗安全监管工作；进一步加强国家免疫规划制度，明确实行异常反应无过错补偿机制。

为体现最严格监管，草案提出，国家对疫苗生产实行严于一般药品生产的准入制度。要求疫苗一般不得委托生产，要求法定代表人、主要负责人以及其他关键岗位人员具有良好信用记录，有相应的专业背景、从业经历。实行疫苗批签发制度，疫苗责任强

制保险。此外，还规定疫苗的临床试验应当由三级医疗机构或者省级以上疾控机构实施或者组织实施。

对疫苗研制、生产、流通、预防接种全过程，草案有关条款明确落实各方责任。国家实行疫苗全程信息化追溯制度，对上市疫苗开展质量跟踪分析；在流通环节，疾病预防控制机构组织将疫苗配送至接种单位，其他单位或个人不得向接种单位供应疫苗。

草案明晰监管责任，强化监管能力建设，严厉打击违法行为。要求药品监管部门和卫生行政部门建立信息共享机制，实行疫苗安全信息统一公布制度；建设国家和省两级职业化、专业化检查队伍；强化对监管部门和地方政府责任追究，体现疫苗违法行为从重处罚的原则。